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Tu esi šventas, Viešpatie, vienatinis Dieve,
	 Ir Tavo darbai yra įstabūs..
Tu esi galingas.
	 Tu esi didis.
	 Tu esi Aukščiausiasis,
	 Tu esi visagalis.
	 Tu, Šventas Tėve, esi
	 Karalius Dangaus ir žemės.
Tu esi Trejybė ir Vienybė,
	 Viešpatie Dieve, visas gėris.
	 Tu esi Geras, visas Gėris, aukščiausiasis Gėris,
	 Viešpatie Dieve, gyvasis ir tikrasis.
Tu esi meilė.
	 Tu esi išmintis.
	 Tu esi nusižeminimas,
	 Tu esi kantrybė.
	 Tu esi poilsis,
	 Tu esi ramybė,
	 Tu esi džiugesys ir linksmumas.
	 Tu esi teisingumas ir saikingumas.
	 Tu esi visas mūsų turtas,
	 Ir Tavęs mums pakanka.
Tu esi grožis.
	 Tu esi švelnumas.
	 Tu esi mūsų globėjas,
	 Tu esi mūsų sergėtojas ir gynėjas.
	 Tu esi drąsa.
	 Tu esi mūsų dangus ir viltis.
Tu esi mūsų tikėjimas,
	 Didi mūsų paguoda.
	 Tu esi mūsų amžinasis gyvenimas,
	 Didingas ir nuostabus Viešpatie,
	 Dieve visagali, Gailestingasis Išganytojau.

Dievo garbinimas. Šv. Pranciškaus malda 

ŠV. PRANCIŠKAUS ASYŽIEČIO IŠKILMĖ 
Vilniaus Šv. Pranciškaus Asyžiečio (Bernardinų) parapijoje 

SAVAITGALIO REKOLEKCIJOS  
„SUTUOKTINIŲ SUSITIKIMAI“   

Spalio 18–20 d. Trinapolyje (Vilnius) vyks 
Sutuoktinių savaitgalio rekolekcijos skirtos 
sutuoktiniams, norintiems atkurti savo 
santykius ir gerinti tarpusavio bendrystę. 
Tai puikus laikas poroje, dialoge su savo 
artimu, su savimi ir su Dievu. 
Išsami informacija ir registracija Sutuok-

tinių susitikimų internetinėje svetainėje: sutuoktiniususitikmai.lt.
Kilus klausimams kreiptis tel: +37065952742, el.p.: vilniaus.su-
tuoktiniai@gmail.com

MALDA PRIE ŠVENČIAUSIOJO SAKRAMENTO   
Kiekvieno mėnesio antrą trečiadienį, po 18 val. Šv. Mišių chariz-
minės maldos grupė „Viena Kristuje“ kviečia maldai prie Šven-
čiausiojo Sakramento. Spalio 9 d. po 18 val. Šv. Mišių laukiame 
visų adoracijoje Trijų Karalių koplyčioje. 

SUAUGUSIŲJŲ PASIRUOŠIMAS ĮKRIKŠČIONINIMO 
SAKRAMENTAMS   

Suaugusiųjų pasirengimas Krikštui, Pirmajai Komunijai ir Sutvir-
tinimo sakramentams prasidės spalio mėnesį. Registracija į užsi-
ėmimus suaugusiems vyks spalio 13 d., 14 val. Bernardinų baž-
nyčioje. Paskaitos vyks antrą ir ketvirtą mėnesio sekmadieniais, 
14 val., nuo spalio iki gegužės mėn. Suaugusius įkrikščioninimo 
sakramentams ruoš br. kun. Arūnas Peškaitis OFM.

SEKMADIENIO SRIUBA   
Kaip smagu vėl susitikti sekmadieniais Bernar-
dinų kiemelyje po 10.30 Šv. Mišių, kur vaišina-
mės su meile pagaminta sriuba. Šį sekmadienį 
sriuba mus vaišins ukrainietės iš Bazilijonų an-
samblyje apsigyvenusių ukrainiečių bendruo-
menės.

Kviečiame parapijiečius, parapijos grupeles aktyviai įsijungti 
į sriubos virimo procesą ir pranešti Titui (tel. +370 650 74189) 
apie savo norą gaminti. Pažadame, kad sulauksite pagalbos iš jau 
turinčių patirties sriubos virime. Linkime smagaus pasibuvimo 
kartu. Skanaus! 

LIUDVIKO JAKIMAVIČIAUS  
EILĖRAŠČIŲ RINKTINĖS „DAR  

PABŪSIU“ PRISTATYMAS   
Spalio 13 d. 18.30 val. kviečiame į poeto, 
dramaturgo, eseisto Liudviko Jakimavičiaus 
(1959–2022) eilėraščių rinktinės „Dar Pa-
būsiu“ pristatymą Vilniaus Šv. Pranciškaus 
Asyžiečio (Bernardinų) bažnyčioje. Poetą 
prisimins ir jo eiles skaitys aktorius Andrius 
Bialobžeskis, rinktinės sudarytojai Sergejus 
Kanovičius ir Virginijus Gasiliūnas.



Spalio 4 d., penktadienį, 18 val. iškilmin-
gos šv. Mišios. Gieda choras „Langas“.
Spalio 6 d., sekmadienį, šv. Mišios vyks 
įprasta tvarka.  
Po 10.30 Šv. Mišių – gyvūnėlių laiminimas 
šventoriuje. Svečiuose – Valstybinės maisto 
ir veterinarijos tarnybos darbuotojai, kurie 
šiemet mini pasaulinę gyvūnų dieną su 
šūkiu „Atmerk akis – patikrink veisėją“. 
Po palaiminimo – vaišės vienuolyno vidi-
niame kiemelyje. 
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XXVII EILINIO SEKMADIENIO  
ŠV. MIŠIŲ SKAITINIAI

Pr 2, 18–24: Vyras ir moteris taps vienu kūnu
Ps 128. P.: Telaimina mus Viešpats kiekvieną mūsų  

gyvenimo dieną.
Žyd 2, 9–11: Šventintojas ir šventinamieji –  

visi kyla iš vieno
Mk 10, 2–16: † Ką Dievas sujungė, žmogus teneišskiria!

Jei mylime vieni kitus, Dievas mumyse pasilieka,
ir jo meilė mumyse tobula tampa.

1 Jn 4, 12

Kai šv. Pranciskus Asyžietis 
Šv. Damijono bažnytėlėje par-
klupo prieš Nukryžiuotąjį ir iš-
girdo jo Žodžius: „Pranciškau, 
eik ir atstatyk mano namus“, jo 
širdyje įvyko perversmas, vi-
sam laikui uždegęs jį gailesčiu 
nukryžiuotam savo Mokytojui. 
Štai kaip pirmasis Pranciškaus 
biografas Tomas Celanietis 
aprašo šį vidinj pasikeitimą: 

„Nuo šiol šventoje jo sieloje įsi-
šaknijo gailestis Nukryžiuota-
jam ir, kaip galima pamaldžiai 
nujausti, pagarbintos Dievo 
kančių Žaizdos giliai įsispaudė 
jo širdin, nors dar ne kūnan. ...Ir nuo tada jis jau nebegalėdavo 
sutvardyti verksmo, raudos dėl nuolat jam prieš akis iškylančio 
Kristaus kančių. Savo atodūsiais jis nuklojo visus kelius ir, atmin-
damas Kristaus žaizdas, nebeleido sau nė menkiausios paguodos“.
Tokia didi buvo ši meilė, prasiveržusi iš Pranciškaus širdies, kad 

jis nebetroško nieko daugiau, kaip tik tapti panašus į Kristų, sek-
ti Juo taip tobulai, kaip tik gali, tapti viena su Juo. Šv. Bonaven-
tūras vėliau rašė: „Nukryžiuotasis Jėzus Kristus it miros aroma-
tas nuolat ilsėjosi ant Pranciškaus krūtinės, ir jį apėmusi meilės 
ugnis kurstė troškimą iki galo būti perkeistam į Jėzų? “. Tomas 
Celanietis irgi teigė: „Jis buvo nuolat persiėmęs Jėzumi, apimtas 
Jėzaus; Jėzų jis nešiojo savo širdyje, Jėzus buvo jo lūpose, Jėzus – 
jo ausyse, Jėzus – jo akyse, Jėzus – jo glėbyje, Jėzus – visuose jo 
nariuose“.

Tai meilė Kristui įkvėpė Pranciškų atsižadėti visko, kas galėtų 
atitraukti jį nuo tobulo vienijimosi su Kristumi. Tai ji paskatino 
pasirinkti tobulą, visišką neturtą. Neturtystė lydėjo Kristų visą 
Jo žemiškąjį gyvenimą, nuo pat pirmosios akimirkos Motinos įs-
čiose iki paskutiniosios Kalvarijoje, ant kryžiaus. Tad ir Pranciš-
kus, anot Celaniečio, „priglaudė ją savo skaisčiame glėbyje, ir nė 
valandėlę jis nenustojo būti jos vyru. Tai, pasakys jis savo sūnums, 
yra tobulėjimo kelias, amžinųjų turtų laidas ir pažadas. ...Iš tiesų 
nuo pat savo vienuolystės pradžios iki mirties jis buvo turtingas 
turėdamas abitą, virvę, apatines kelnes ir nieko daugiau“...

ŠV. PRANCIŠKAUS DVASIA   
Br. Placid Hermann OFM

Anuo metu atėjo fariziejų, kurie, spęsdami Jėzui pinkles, 
klausė jį, ar galima atleisti žmoną. 

Jis atsakė jiems: „O ką jums yra įsakęs Mozė?“ 
Jie tarė: „Mozė leido parašyti skyrybų raštą ir atleisti.“ 
Tuomet Jėzus prabilo: „Dėl jūsų širdies kietumo parašė jums 

Mozė tokį nuostatą. O nuo sukūrimo pradžios Dievas sukūrė 
juos kaip vyrą ir moterį. Štai kodėl vyras paliks savo tėvą ir 
motiną ir glausis prie žmonos, ir du taps vienu kūnu. Taigi jie 
– jau nebe du, o vienas kūnas. Ką tad Dievas sujungė, žmogus 
teneperskiria!“ 

Namie mokiniai vėl klausė Jėzų apie tą dalyką. Jis atsakė: 
„Kas atleidžia savo žmoną ir veda kitą, tas nusikalsta pirmajai 
svetimavimu. Ir jei moteris palieka savo vyrą ir išteka už kito, 
ji svetimauja.“ 

...
Jam nešė vaikučius, kad juos palytėtų, bet mokiniai jiems 

draudė. Tai pamatęs, Jėzus užsirūstino ir tarė jiems: „Leis-
kite mažutėliams ateiti pas mane ir netrukdykite, nes tokių 
yra Dievo Karalystė. Iš tiesų sakau jums: kas nepriima Dievo 
Karalystės kaip kūdikis, – neįeis į ją.“ Ir jis laimino juos, ap-
kabindamas ir dėdamas ant jų rankas. 

EVANGELIJA (Mk 10, 2–16)   

Kviečiame drauge švęsti  
ŠV. PRANCIŠKAUS ASYŽIEČIO IŠKILMĘ  

Vilniaus Bernardinuose

VAIKŲ IR JAUNUOLIŲ KATECHEZĖS METŲ PRADŽIA
VILNIAUS BERNARDINUOSE    

Spalio 6 d., 10.30 val. šv. Mišiomis 
prasidės vaikų ir jaunuolių pasiruoši-
mo Pirmosios Komunijos ir Sutvirti-
nimo sakramentams mokslo metai. Po 
šv. Mišių vaikai ir katechetai skirstysis 
į klases ir pradės savo pasiruošimo sa-
kramentams kelionę. Mokslai truks 
iki gegužės mėnesio, kuomet vaikai 
jau bus pasiruošę priimti Susitaikini-
mo ir Eucharistijos sakramentus.
Sutvirtinimo sakramentas Bernardi-
nuose tradiciškai teikiamas paskutinį gegužės sekmadienį. Tiki-
mės, kad ir 2025 metais, paskutinį gegužės sekmadienį, vyskupas 
teiks Sutvirtinimo sakramentą mūsų bažnyčioje jaunuoliams ir 
suaugusiems.
Elektroninė registracija į užsiėmimus jau pasibaigė, bet dar yra 
laisvų vietų į pamokėles vyksiančias darbo dienomis. Norint 

užsirašyti skambinkite +370 616 96929 arba rašykite el. paštu 
violeta.bernardinai@gmail.com

Linkime vaikams ir katechetams gražių, sklandžių ir kupinų 
atradimų mokslo metų!


